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Protokoll der öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Schernebeck 

Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Schernebeck 
 

Gremium: Ortschaftsrat Schernebeck 

Sitzungsdatum: Montag, den 02.11.2015 

Sitzungsdauer: 20:00 - 21:32 

Sitzungsort: Gemeindehaus, Budenstraße 10 in 
Schernebeck  

 
 

 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 
  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
 
    
Herms    Haupt 
Ortsbürgermeister    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Herr Wolfgang Haupt   
Herr Robert Neske   
Herr Udo Wendorf   

Ortsbürgermeister 
Herr Lutz Herms   

 

 

 



Seite 2 von 4 
 

Protokoll der öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Schernebeck 

Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Schernebeck der EG Stadt Tangerhüt-
te am Montag, 02.11.2015, 20:00 Uhr im Gemeindehaus, Budenstraße 10 in Schernebeck. 
  
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit  

2. Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung  

3. Feststellung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 05.10.2015  

4. Einwohnerfragestunde  

5. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse  

6. Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse  

7. Übertragung § 7 Mittel ins Folgejahr BV 303/2015 

8. Informationen des Ortsbürgermeisters  

9. Anfragen und Anregungen  
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Protokoll der öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Schernebeck 

1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit 

Anwesende OR: Lutz Herms, Udo Wendorf, Robert Neske, Wolfgang Haupt 
Der Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden. 
 
2. Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

Die Tagesordnung und die Ordnungsmäßigkeit der Einladung werden festgestellt. 
 
3. Feststellung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 05.10.2015 

Eine Kopie wurde durch Hr. Herms an alle Ortschaftsräte ausgehändigt. 
Die Niederschrift des öffentlichen Teils vom 05.10.2015 wird ohne Einwände festgestellt. 
 
4. Einwohnerfragestunde 

- keine Einwohner anwesend  
 
5. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse 

Herr Herms gibt die Beschlüsse der öffentlichen Sitzung vom 05.10.2015 bekannt. 
 
6. Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 

Herr Herms gibt die Beschlüsse der nichtöffentlichen Sitzung vom 05.10.2015 bekannt. 
 
7. Übertragung § 7 Mittel ins Folgejahr 

- Der Stadtrat hat beschlossen, dass die finanziellen Mittel einmalig ins nächste Jahr übertragen 
werden können. Es wurde darüber abgestimmt und der Beschluss wurde einstimmig angenom-
men. Somit wird ein Antrag zur Übertragung der finanziellen Mittel gestellt. 

 
8. Information des Ortsbürgermeisters 

- Herr Herms hat den OR informiert über die Entschädigung Ehrenamtlicher. Die noch ausstehen-
den Guthaben werden im Dez. ausgezahlt. 

 

- Dem Stadtrat Tangerhütte liegt ein Antrag von Frau Hofmann zur Fällung einer Eiche vor. Grund: 
Enormer Eichenprozessionsspinnerbefall, erfolglos bekämpft. Ein Einverständnis vom Ortsbür-
germeister muss dazu vorliegen. Herr Herms und Frau Zuchowicz haben sich bereits dazu ver-
ständigt. Der OR ist mit der Fällung der Eiche einverstanden.  

 

2 Ersatzpflanzungen sind vorgesehen, die am Gemeindeplatz vorgenommen werden sollen. 3 Sor-
ten zur Auswahl: ahornblättrige Plantane, Ahorn, Ulme 

Es wurde für die Einheitsgemeinde ein Radwegeplan erstellt. Die Verwaltung hat den OR dazu in-
formiert. Der Bau eines Multiweges von Schernebeck nach Tangerhütte wurde positiv aufgenom-
men. Herr Herms hat den OR darüber informiert, dass eine Förderung über Leader nur für soge-
nannte Multiwege möglich ist. Die Förderung eines Radwegs, über Leader, parallel zur L53 ist nicht 
möglich. Grundsätzlich ist jeder Wegeausbau im Interesse von Schernebeck, wurde einhellig fest-
gestellt. Der Bau eines Multiwegs nach Stegelitz wird jedoch keine Radfahrer von der gefährlichen 
L53 wegholen, da die Strecke über Stegelitz nach Tangerhütte mit 11 km gegenüber der L53 mit 6 
km fasst doppelt so lang ist. Der OR favorisiert, bezugnehmend auf eine mögliche Leaderförderung, 
einen Multiweg von Schernebeck nach Schönwalde mit Anschluss an den Altmarkrundkurs (Der 
Wegeverlauf wird als Anlage zum Protokoll mit eingereicht). Dieser Weg wäre ca. 5 km lang und 
würde in Schönwalde an den Altmarkrundkurs anschließen (Der Weg würde 5,5 km lang werden, 
wenn man eine Verbindung zur vorhandenen Betonspurbahn nach Groß Schwarzlosen schafft.) Die 
Gesamtwegstrecke von Schernebeck nach Tangerhütte beträgt ca. 8 km, so dass hier eine realisti-
sche Alternative zur L53 geschaffen würde.  
Es muss in Zukunft, für Radfahrer aus Schernebeck, eine Möglichkeit geben sicher nach Tangerhüt-
te zu gelangen.  Der OR betont noch einmal, dass die Bürger von Schernebeck einen Radweg pa-
rallel zur L53 nach Tangerhütte wünschen. Dieser Radweg wäre mit 6 km, die mit Abstand kürzeste 
Verbindung.   
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Protokoll der öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Schernebeck 

Zudem fällt auf, dass im neu erstellten Radwegenetz die Betonspurbahn nach Groß Schwarzlosen 
nicht als alternativer Radweg mit aufgeführt wurde. Das entspricht nicht der Realität, da dieser Weg 
sehr häufig von Radfahrern vor allem am Wochenende genutzt wird.  

 
9. Anfragen und Anregungen  

- Es gibt keine Anfragen und Anregungen 
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